

# Brutální napadení politika měl způsobit Ukrajinec. Policie odmítá sdělit podrobnosti

30. 07. 2022 05:10



foto: Vít Hassan, PrahaIN.cz (stejně jako ostatní foto v článku)/Zásah v Bubenči

**EXKLUZIVNĚ** Během dne oslav obce Velké Přítočno u Kladna byl dne 18. června místostarosta Stanislav Kratochvíl zákeřně a bezdůvodně napaden. V nemocnici skončil s prasklou lícní kostí a krvácením do mozku. O tom PrahaIN.cz informovala před několika dny. Záhy jsme se dostali k Podnětu, jenž byl podán na Krajské státní zastupitelství v Praze, stejně jako k dalším dokumentům. Z těch lze vyčíst několik velmi závažných skutečností.

Úvodem shrňme fakta.

Velké Přítočno slavilo v polovině června Den obce. Večer došlo na zábavu, jak je na podobných akcích zvykem. Pivo teklo proudem, lidé tancovali. Krátce před půlnocí byl starosta Jan Burger požádán DJem, aby sdělil návštěvníkům, že mají opustit podium na sokolském hřišti.

„Proto jsme s panem Kratochvílem šli upozornit tanečnický, aby opustili pódium. V tu chvíli jsem zaklepal na rameno jednomu z nich (budoucímu útočníkovi), že má pódium opustit. Zpočátku jsem nevěděl, kdo to je, ale následně se otočil a z důvodu hlasité hudby jsem mu do ucha řekl, co má dělat,“ stojí v oficiálním oznámení ke spisu, které obdrželo Okresní státní zastupitelství v Kladně.

„Věděl, co po něm chci, ale zdálo se mi, že se neustále rozhlíží a někoho hledá," popisuje starosta Burger okamžiky před nepochopitelným útokem. „Pak odpověděl a já poznal, že je asi ukrajinské národnosti, proto jsem si myslel, že se rozhlíží, protože mi špatně rozumí," píše se dále v záznamu. Z dalších událostí vyplynulo, k jak vážnému incidentu došlo.

### **Brutálně napadeni byli dva lidi**

„V průběhu otáčení jsem zahlédl, jak útočník přiskočil k panu Kratochvílovi (napadenému místostarostovi) a tvrdě jej udeřil do obličeje, následně na to mu šel pomoci pan XXX a útočník udeřil tvrdě i jeho. Jeden ze svědků uvedl, že viděl, jak si útočník nasazuje před úderem pana Kratochvíla boxer na ruku. Já jsem následně rychle seběhl zadním východem a sledovat útočníka, abych ho zadržel. To se mi i povedlo. Přiběhl ke skupince dvou lidí, která čítala jednu ženu a jednoho muže, kteří byli připraveni u červeného vozu k odjezdu. Útočníka jsem zachytil a čekal jsem i útok na mě, ale útočník jen něco řekl ukrajinsky a snažil se mi vytrhnout."

Ačkoli chtěl starosta pachatele zadržet sám, nakonec k tomu nedošlo. Někdo totiž začal křičet, že napadený místostarosta nedýchá.

„Já byl tři minuty mrtvý, málem mě zabil, všichni to viděli..." popsal osudové okamžiky místostarosta Kratochvíl serveru PrahaIN.cz.

Útočník ujel. První pomoc samozřejmě neposkytl.

O záchranu života místostarosty nejprve bojovali místní, posléze záchranné složky.

Tím ale hrůza neskončila.

Starosta s policisty se následně vydali po agresorovi pátrat. I když taky zde musíme být přesní. Policisté podle svědectví pachatele hledat nechtěli. Až na naléhání starosty se vydali k místní ubytovně, kde byl dotyčný skutečně nalezen spolu s dalšími osobami. Šlo přesně o tytéž, které byly předtím na slavnostech. Starosta útočníka poznal a identifikoval. Chtěl, aby byl zadržen. Po otálení ze strany policie k tomu prý skutečně došlo. „Podle mého názoru měl být postup daleko ráznější, vzhledem k závažnosti trestného činu," stojí v oficiálním oznámení na prokuraturu.

### **Těžké ublížení na zdraví?**

Doplňme, že agresor ještě před příjezdem policistů odstranil SPZ vozidla, aby nešlo identifikovat.

Policisté podle slov starosty příliš nespěchali na to, aby vůz nafotili. Respektive to udělat nechtěli. Starosta je také žádal, aby útočníka prohledali kvůli možné přítomnosti boxera, tedy železné pěsti, kterou podle svědectví použil pro svůj útok.

Napadený místostarosta Kratochvíl redakci řekl, že „do dnešního dne nemohu řídit auto, protože se mi neustále točí hlava. Pořád to není standardní, manželka říká, že jsem dost zpomalený. Neurologové říkají, že je to otázka času, kdy se to srovná. Nejvíc to však odnesla moje šestnáctiletá dcera... Ten útok viděla na vlastní oči, není na tom psychicky moc dobře. To mě na tom snad nejvíce mrzí," sdělil Stanislav Kratochvíl.



*Obranný boxer na ruku. Podle prodejců se jedná o sebeobranný prostředek, který lze použít pouze při nutné obraně a v krajní nouzi! zdroj: Maximat.cz*

Největší šok přišel poté.

Ačkoli skončil v nemocnici s těžkým otřesem mozku, prasklou lícni kostí a krvácením do mozku, bylo mu sděleno, že „útočník nebyl ještě trestaný, může dostat třeba jen dvacet tisíc pokutu.“

PrahaIN.cz se místostarosty zeptala, zdali mezi jeho osobou a útočníkem v minulosti nedošlo ke sporu. Nic takového se prý nestalo. „Ne, nic. Nikdy jsem ho neviděl, nikdy jsem s ním nemluvil,“ napsal. „Vím jen to, že to byl Ukrajinec,“ konstatoval.

Obvolali jsme sice prakticky všechny ubytovny v okolí, o popisovaném skutku se s námi nikdo bavit nechtěl.

Redakce se už před několika dny obrátila taky na kladenskou i středočeskou kriminálku. Vědět jsme chtěli především to, zdali je útočník na českém území legálně, zdali jde po takto agresivním a cíleném útoku skutečně jen o přestupek. Vlasta Suchánková z kanceláře ředitele krajského ředitelství policie středočeského kraje nejprve podklady slíbila.

„Zjišťujeme informace, zítra se Vám kolegyně ozve,“ uvedla.

Neozval se nikdo, proto jsme otázky znovu urgovali.

### **Nic vám neřekneme**

Vedoucí Odboru obecné kriminality Kladno Michal Krček nám napsal poměrně rychle: „Musím Vám sdělit, že ke komunikaci s novináři a tiskem je zřízeno tiskové oddělení, na Vaše dotazy Vám tisková mluvčí krajského ředitelství jistě odpoví a jelikož je mi známo, že jste se stejným dotazem obrátil i tam,

předpokládám, že Vám na Vaše dotazy již odpověděli. Považuji tedy za bezpředmětné, abych Vám odpovídal i já."

Nakonec se nám přeci jen stanovisko získat podařilo. Leč velmi strohé.

„S ohledem na prověřování veškerých okolností této události kladenskými kriminalisty Vám v současné době nemohu sdělit žádné informace," sdělila tisková mluvčí středočeské policie Michaela Richterová.



*Klidná obec Velké Přitočno u Kladna. zdroj: Google Maps*

Shrňme fakta: agresor bezdůvodně napadne místostarostu, přičemž s největší pravděpodobností použije takzvaného boxera. Napadne také dalšího člověka, který přispěchal na pomoc. Napadený místostarosta končí na několik minut v bezvědomí, o jeho život bojuje zdravotní sestra, která je shodou okolností na slavnosti. Resuscitace je úspěšná. Pachatel ujíždí na ubytovnu, kde je přichycen, jak sundává z vozidla SPZ. Policisté se k výraznému zákroku neměli. Svých kolegů se ovšem zastalo hned několik dalších policistů, s nimiž jsme hovořili. Jedná se o zástupce celorepublikových útvarů, plukovníky a podplukovníky, muže s desítkami let praxe.

### **Žádný přestupek, potvrdil šéf kriminálky**

„Nejsem seznámen se spisovým materiálem, ale to, co mi popisujete, rozhodně není žádný přestupek, ale kvalifikačně jde o trestný čin, to bezesporu. Kluci na místě to ovšem mohli vyhodnotit jako hospodskou rvačku, proto to řekli, nemuseli mít v daném momentě dostatek informací. Změnit kvalifikaci z přestupku na trestný čin lze velmi snadno a rychle. Pakliže tomu na Kladně přidělí vyšetřovatele, zahájí tím prakticky úkony trestního řízení, tak odhaduju, že to dopadne," uvedl jeden ze zdrojů.

Také další se vyjádřili v tom duchu, že pakliže byla použita zbraň (boxer), rozhodně je to přitěžující okolnost.



Dodejme, že jsme ještě jednou udělali klasické kolečko dotazů poté, co byl článek dokončen.

Na centrále Středočeského kraje bylo ticho.

V pátek odpoledne se nám nakonec ozval vedoucí Odboru obecné kriminality Kladno Michal Krček. Serveru PrahaIN.cz potvrdil, že ani jejich optikou o žádný přestupek nikdy nešlo. „Věc, na kterou se dotazujete, je od samého začátku prověřována pro spáchání trestného činu,“ konstatoval nadporučík.

Pakliže by se jednalo o trestný čin těžkého ublížení na zdraví, výše trestu se pohybuje od tří do deseti let. Dalším možným trestným činem je násilí proti veřejné osobě.

Mnozí místní si kladou otázku, proč vlastně k útoku došlo. Byl navíc veden cíleně s jediným úmyslem: extrémně ublížit.

I zde existují odpovědi, dokonce výpovědi.

K těm příště.